
１４
「割合」 年 組 番

わりあい

文ぼう具 名前（ ）

たろうさんは，次の定価の３つの文ぼう具をできるだけ安く買いた
て い か

いと思い，Ａ店とＢ店で売られている値だんを比べることにしました。
く ら

シャープペンシル 消しゴム

１３０円 １２０円

ものさし １１０円

Ａ店 Ｂ店
すべての品物を すべての品物を

定価の２０％引きで １００円で売ります

売ります

３つの文ぼう具の中で，Ｂ店の方が安く買えるのはどれでしょう。

安く買えると考える文ぼう具の名前を書き，そう考えた理由を言葉と
ゆ う

式で書きましょう。

Ｂ店の方が安く買える
文ぼう具の名前

理 由

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

ここから下は先生がチェックをします。（どちらかあてはまるほうに必ず☑）

□ 自分の考えを分かりやすくかけています。より分かりやすくかけるように努力しよう。

□ 自分の考えをかこうとがんばっています。その態度すばらしい。つづけよう。
たい ど

メイクユース算数５年

学習日 月 日



１２ 日常関連の問題 ・・・・・・・ コショウ

（Ｇ社）

理由 １ｇあたりの値だんで比べるとする
ね くら

Ｇ社の品 １３５÷１５＝９ １ｇあたり９円

Ｈ社の品 １１０÷８.５＝１２.９… １ｇあたり約１２.９円
Ｓ社の品 ２６０÷２０＝１３ １ｇあたり１３円

Ｇ社の１ｇあたりの値だんが一番安いので，それを買うとよい。

１３ 他教科関連の問題(音楽) ・・・・ 音 符
ふ

(1) ４ (2) 長さ 理由

(3) ８
＝ と，前の音ぷの半分の長さをしめす付点を

合わせると ＋ ＝ になるから。

１４ 日常関連の問題 ・・・・・・・ 文ぼう具

文ぼう具の名前 シャープペンシル

理由 Ａ店で買うときの値だんは， １３０×（１－０.２）＝１０４ で，１０４円になる

Ｂ店で買うと１００円であるので，シャープペンシルはＢ店が安い。

Ａ店で，消しゴムは９６円，ものさしは８８円になり，Ｂ店の１００円よりは安く

なる。

１５ 日常関連の問題 ・・・・・・・ 児童数

(1) Ｂ校

理由 全体の人数が１００人なので，女子の人数の割合は，Ａ校は４０％，Ｂ校は６０％に
わりあい

なる。だから，Ｂ校の方の割合が大きい。
わり

(2) Ｃ校

理由 Ｃ校の全体の人数は８０人で，女子の人数はその半分である。だから，女子の人数の

割合は５０％になる。(1)から，Ａ校は４０％なので，Ｃ校の方の割合が大きい。
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